

# 高招录取率达88% 逾四成有望上本科

## 25日、26日,考生可通过“河南省网上咨询专场”活动咨询志愿选报问题

□记者 陈兵

昨日,记者从市招办获悉,河南省2013年普通高校招生计划统计出炉。今年我省普通高校共招生606603人,其中,本科282890人,高职高专323713人。

今年我省普通高校招生计划中,文

科类264222人,理科类337118人,艺术文理综合类5263人。各批次招生计划中,提前录取批37443人,本科一批48655人,本科二批117202人,本科三批77939人。

市招办主任秦军民介绍,今年,除专升本和对口招生外,我省共有685477名考生参加普通高考,这意味

着我省高招录取率达88%,41.27%的考生有望上本科。另外,今年普通类考生报考人数较去年减少近4万人,特别是今年普通类本科计划较往年有较大幅度提高,考生上好学校的机会将进一步增大。

6月25日、26日,省招办与教育部“阳光高考”信息平台合作,于

“2013年全国普通高校招生网上咨询周”期间中开展“河南省网上咨询专场”活动。届时,考生可以登录教育部“阳光高考”信息平台(<http://gaokao.chsi.com.cn/zxdy>),进入“河南省网上咨询专场”进行咨询,全国重点高校和河南省招办将进行解答。

### 晚报“高招帮帮团”

## 特殊类别有降分 吃透政策享实惠

□记者 陈兵

在高考结束后至成绩揭晓这段“空白期”,大部分考生和家长忙于收集参考资料。在这个过程中,高招降分政策受到广泛关注,还有不少人遇到的一些高招用语感到陌生,如“独立学院”“定向委培”等。对此,晚报“高招帮帮团”成员、市招办主任秦军民进行了详细说明。

### 第一志愿报农林类高校,最多可降20分

对各批(不含艺术、体育等提前批及对口招生、专升本)第一志愿填报农林类高校的考生来说,如果所报高校生源不足,可在录取控制分数线下降分投档,降分不超过20分。不过,省外农林类高校是否认可我省的优惠政策,考生填报时须先查阅《专业目录》。

### 定向西藏的考生,最多可降40分

秦军民说,定向就业招生是在招生时就明确毕业后就业去向的招生计划形式。

不少人认为,定向生是对某地区、某单位人员子女的照顾或福利。“这是个误区。”秦军民说,高校安排面向艰苦地区、艰苦行业以及军工、国防等国家重点建设项目的定向就业招生计划,目的是解决这些方面的高层次人才需求问题。

定向就业招生计划按专业单列,单独编制专业代号。定向就业招生随学校相应批次同时录取。定向就业招生计划在本校调档分数线上不能完成计划的,可在本校调档分数线下20分内、同批录取控制分数线以上补充投档;定向西藏的可在本校调档分数线下40分以内补充投档。

高校根据考生定向志愿择优录取。若仍完不成定向就业招生计划,本科一批和本科二批根据计划余额公开征集志愿或就地转为非定向就业招生计划后公开征集志愿,其余各批则就地转为非定向就业招生计划执行。

秦军民提醒,定向生毕业后,必须到定向单位工作。

### 农林类高校

- 第一志愿填报,最多可降20分。
- 外省是否认可须查阅《专业目录》。

### 定向生

- 可在本校调档分数线下20分内、同批录取控制分数线以上补充投档。
- 定向西藏的可在本校调档分数线下40分以内补充投档。
- 毕业后,必须到定向单位工作。

### 要点集锦

### 少数民族预科班

- 录取分数不低于相应本科批次、专科批次所报高校提档分数线80分、60分。

### 民族班

- 录取分数不低于相应本科批次、专科批次所报高校提档分数线40分。

### 免费教育师范生

- 免学费、住宿费,并发放生活补贴每月600元。
- 承诺毕业后从事中小学教育10年以上。
- 到城镇学校工作的,应先到农村义务教育学校任教服务2年。

### 独立学院

- 独立招生、独立颁发学历证书,独立进行财务核算。

绘制 闵敏

### 少数民族预科班,最多可降80分

报考少数民族预科班、民族班的,须为少数民族考生,且参加今年普通高考并经照顾对象资格审核通过。

秦军民介绍,本科少数民族预科班录取分数不低于相应本科批次、专科批次所报高校提档分数线80分、60分;民族班录取分数不低于相应本科批次、专科批次所报高校提档分数线40分。

考生填报志愿时,少数民族预科班志愿随有关学校本科、专科普通类相应批次填报在对应的预科志愿栏内。民族班志愿随有关学校本科、专科普通类专业志愿的相应批次一起填报。

### 免费教育师范生,免学费、住宿费,每月还发600元补贴

免费教育师范生是指报考北京师大、华东师大、华中师大、陕西师大、东北师大、西南大学等教育部6所直属师范大学之一后有条件地接受免费师范教育

的学生。中央财政负责安排免费师范生在校期间的学费、住宿费,并发放生活补贴,补助一般为在校期间每月600元,每年发10个月。具体招生计划,考生可查询报志愿时发的《专业目录》。

按照政策,被录取的免费教育师范生在入学前要与招生学校和省教育厅签订协议,承诺毕业后从事中小学教育10年以上。到城镇学校工作的,应先到农村义务教育学校任教服务2年。在协议规定服务期内,可在学校间流动或从事教育管理工作。毕业前及在协议规定服务期内,一般不得报考脱产研究生。

### 成人高校普通专科生,待遇等同普招生

成人高校普通专科班是成人高等学校招收参加普通高考学生的简称。该类专科班经过教育部审核具备招收普通高考学生资格,与普通高校录取条件相同。学生入校后学习、毕业后颁发毕业证及就业政策等,与其他普通高校录取的学生待遇一样。

### 提前录取批不能兼报

考生在填报提前录取高校志愿时,体育、艺术、军事(含国防生)、公安院校、司法院校以及有特殊要求的普通高校等六类高校,都对考生有不同的特殊要求,如政治条件、身体条件、专业术科等。

有的高校要提前对考生进行面试或考核测试,这些高校又都在一个批次同时录取,考生兼报就无法投档。因此,考生只能选报其中一类,不能兼报。

### 独立学院独立颁发学历证书

独立学院是经教育部审定的普通高校按照新机制和模式建立的学院,具有独立的校园和基本办学设施,实施相对独立的教学组织和管理,独立招生,独立颁发学历证书,独立进行财务核算。学习期满成绩合格者,学校除为其颁发独立学院的毕业证书外,对符合学士学位授予条件的,还为其颁发独立学院的学士学位证书。

“讲文明 树新风”公益广告

# 品放心食品 享健康生活

洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团